

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 5 апреля 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
05.04.2021 Сотрудница частной охраны в Приморье найдена без сознания с травмой головы	4
04.04.2021 Работник новосибирского завода упал в шахту лифта и погиб	4
03.04.2021 Рабочий упал с высоты при ремонте кровли в Рошале	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
02.04.2021 Нефтеюганский хлебокомбинат-банкрот задолжал сотрудникам 5,4 млн рублей	5
02.04.2021 Рабочие, ремонтировавшие мэрию Тобольского района, жалуются на невыплату зарплаты	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
02.04.2021 Сотрудники «Тяжстанкогидропресса» выйдут на акцию протеста, если не получат зарплату	6
СОКРАЩЕНИЯ	7
05.04.2021 Работники завода в Челябинской области пожаловались на простой. Власти: все в порядке	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
04.04.2021 МВД подготовит закон о легализации находящихся в России мигрантов	7
02.04.2021 В Москве патенты для мигрантов могут стать электронными	8
А.Л. КУДРИН	8
05.04.2021 Кудрин: Снизить уровень бедности вдвое можно раньше 2030 года	8
Т.А. ГОЛИКОВА	9
04.04.2021 В России резко выросло число желающих вакцинироваться от COVID-19	9
02.04.2021 Голикова предупредила о возможном росте заболеваемости COVID-19 в России	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
05.04.2021 Работникам будет проще взыскать компенсацию через суд	10
05.04.2021 Проект: Сообщать об увольнениях работодатели по-прежнему будут онлайн	11
05.04.2021 В Минтруде заявили о снижении уровня безработицы в России	11
04.04.2021 Глава Минтруда отметил положительную динамику с занятостью россиян	12



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
05.04.2021 На Камчатке охранное предприятие оштрафовали за нарушение прав работника	12
05.04.2021 В Воронеже сотрудникам детсада платили ниже минимального размера оплаты труда.....	13
05.04.2021 Установлена причина смертельного несчастного случая на фабрике в Прикамье	13
05.04.2021 В Сыктывкаре во время работы умер сотрудник лесопильного цеха	13
05.04.2021 Нижегородский водитель погиб в Приморском крае.....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ.....	14
05.04.2021 Названы регионы-лидеры по приросту численности населения.....	14
05.04.2021 Прибавка к зарплате для жителей РФ важнее повышения в должности	15
05.04.2021 Песков: Решение об индексации пенсий работающим россиянам пока не принято	15
04.04.2021 Депутат Госдумы призвал ужесточить допуск к работе в такси	15
04.04.2021 Путин проведет совещание по выполнению послания 2020 года	16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

05.04.2021

Сотрудница частной охраны в Приморье найдена без сознания с травмой головы

За прошедшую неделю на **рабочих** местах в Приморье произошёл один **несчастный случай**. Также один человек **погиб на рабочем месте**.

Как рассказали в Федерации профсоюзов Приморья, тяжёлый несчастный случай произошёл во Владивостоке. Пострадала сотрудница ООО «Частная охранная организация «ГАРТ», которая работала на объекте АО «ДГК». 74-летнюю женщину нашли без сознания с травмой головы. Представители профсоюзов Приморья отметили, что участвуют в расследовании этих происшествий. Кроме того, сообщается, что сотрудники фитнес-центра в «ЛОТТЕ отель Владивосток» перешли на режим полной рабочей недели. Ровно год они находились на сокращённом графике работы из-за связанных с пандемией коронавируса ограничений. Ранее «Восток-Медиа» писало о том, что в Приморском крае мужчине отсекло руку на рабочем месте. На минувшей неделе информацию о 2 смертях и тяжёлом **несчастном случае на производстве** получила Федерация профсоюзов региона.

<https://vostokmedia.com/news/incident/05-04-2021/sotrudnitsa-chastnoy-ohrany-v-primorie-naydena-bez-soznaniya-s-travmoy-golovy>

04.04.2021

Работник новосибирского завода упал в шахту лифта и погиб

В Новосибирске **погиб работник** завода. Мужчину нашли в шахте лифта без признаков жизни. ЧП произошло на одном из предприятий в Новосибирске.

- На заводе он был подсобным рабочим. Его придавило кабиной лифта, - рассказал КП-Новосибирск источник в правоохранительных органах.

<https://www.nsk.kp.ru/online/news/4245926/?from=integrum>

03.04.2021

Рабочий упал с высоты при ремонте кровли в Рошале

Сегодня, в 14 часов 21 минуту, в Единую дежурно-диспетчерскую службу поступило сообщение от очевидца, что на улице Октябрьской революции, дом 1 при ремонте кровли **рабочий упал с крыши**.

Пострадавший мужчина 1990 года рождения оперативно доставлен в приёмный покой Рошальской городской больницы.

По предварительной информации, диагностированы закрытая черепно-мозговая травма, ушибы грудной клетки и брюшной полости. В ближайшее время он будет госпитализирован в Коломну, в отделение нейрохирургии.

В причинах произошедшего разбираются.

<http://inroshal.ru/novosti/proisshestviya/rabochiy-upal-s-vysoty-pri-remonte-krovli-v-roshale>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

02.04.2021

Нефтеюганский хлебокомбинат-банкрот задолжал сотрудникам 5,4 млн рублей

АО «Хлебокомбинат Нефтеюганский», 100% акций которого принадлежит администрации города, и признанный арбитражным судом Югры банкротом, имеет долг 5,4 млн рублей перед бывшими своими работниками. Об этом сообщает ugra-news.ru со ссылкой на имеющееся в распоряжении информационное письмо, адресованное нефтеюганским межрайонным прокурором Антоном Дубейко депутатам думы города.

«В декабре на предприятии проведено **сокращение работников**. На настоящий момент перед 60 работниками имеется **задолженность по заработной плате** за ноябрь-декабрь 2020 года в размере более 5,4 млн рублей. И перспективы, и сроки ее погашения не ясны», - сообщает в письме Дубейко.

В документе отдельно говорится, что, по информации прокуратуры, в Нефтеюганске насчитывается 150 работников, чьи предприятия находятся в стадии банкротства. При этом общая сумма **долга по зарплате** перед ними составляет почти 16 млн рублей.

https://xn--c1abv1.xn--p1ai/short_news/193771/

02.04.2021

Рабочие, ремонтировавшие мэрию Тобольского района, жалуются на невыплату зарплаты

Ремонтники здания администрации Тобольского района пожаловались на отсутствие оплаты их работы.

«С 20 февраля с приятелем работал отделочником в администрации района по адресу Ремезова 24, делали капитальный ремонт второго этажа, все закончили в сроки, к 8 марта, приходилось работать и днем и ночью. В итоге этаж был сдан полностью, но обещанных денежных выплат жду до сих пор — уже 1 апреля. Скажите, это шутка какая-то или обман рабочих? Негоже обманывать работяг и заставлять их бегать за своими деньгами. Что нам делать? Идти писать заявление в прокуратуру на главу района или что? Огромная просьба разобраться», — такое сообщение появилось в сообществе «Криминальный Тобольск» в соцсети «ВКонтакте» 1 апреля. Его выложил пользователь под ником Aleksandr Vladimirovij.

Здание администрации Тобольского района по адресу Ремезова 24, где также заседает местная дума, ремонтируют с прошлого года. Из-за оригинальной расцветки фасада, появившейся в ходе ремонта, горожане называют его «розовым домом». Сейчас окрестности объекта завалены неубранным строительным мусором.

Как сообщили в пресс-службе муниципалитета, «администрацией Тобольского района был разыгран аукцион и заключен контракт на внутренние ремонтные работы в здании с компанией „Авантаж“, которая самостоятельно регулирует трудовые отношения с сотрудниками и субподрядчиками». «В настоящее время работы закончены, подрядчик устранил недочеты. Строительный мусор будет вывезен до конца следующей недели. Сейчас администрация района готовит документы для проведения торгов на ремонт фасада здания. Предыдущий подрядчик не выполнил обязательства, контракт с ним был расторгнут», — пояснили власти района.

https://www.znak.com/2021-04-02/rabochie_remontirovavshie_meriyu_tobolskogo_rayona_zhaluyutsya_na_nevyplatu_zarplaty



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

02.04.2021

Сотрудники «Тяжстанкогидропресса» выйдут на акцию протеста, если не получат зарплату

Завод тяжелого машиностроения "Тяжстанкогидропресс" (Новосибирск) уведомил 325 сотрудников о прекращении работы. По сути, будут **уволены** все оставшиеся **работники** завода, за исключением бухгалтерии, отдела кадров и персонала, поддерживающего сохранность оборудования. Об этом газете "Солидарность" сообщил председатель Новосибирской областной организации **Российского профсоюза работников промышленности** Евгений Плахов.

На этой неделе сотрудники завода отправлены в производственный простой до 25 мая из-за отключения электроэнергии на предприятии. Подача электричества на завод полностью прекращена с 31 марта из-за неуплаты.

За последние четыре года в ПАО "Тяжстанкогидропресс" сменилось три собственника и пять генеральных директоров. Последний собственник - ООО СМЦ "Стайлайн" - взял кредит в банке на сумму 750 млн рублей, заложив имущество завода. С кредитом рассчитаться не удалось, банк подал в суд.

"С выплатой данного кредита у "Стайлайн" возникли затруднения, решением Арбитражного суда оно **признано банкротом**, назначен временный управляющий. По итогам двухлетних судебных разбирательств управление заводом перешло к группе БКС", - рассказали в облправительстве.

Евгений Плахов сомневается, что после банкротства завод снова заработает - такое случается довольно редко. Хотя завод уникальный, и заказы имеются. Например, по словам Плахова, в прошлом году завод произвел тяжелый пресс, который продали в Индию более чем за 2 млн долларов. Индии нужны еще два пресса, и "Тяжстанкогидропресс" мог бы их сделать, но... даже уже сделанный и отправленный заказчику пресс теперь некому на месте собрать.

- 22 апреля на заседании обкома профсоюза мы примем решение о том, проводить ли акцию протеста, и если да, то в каком виде. Мы ждем, будет ли ликвидирована **задолженность по зарплате**, если нет, то планируем проводить. Мы будем требовать у руководства завода невыплаченную зарплату, - объяснил глава обкома профсоюза "Солидарности".

В правительстве **региона** сообщили, что причиной образования **задолженности по заработной плате** стало приостановление операций по банковским счетам организации в связи с наличием **задолженности** по уплате налогов.

Размер **долгов по зарплате** пока сложно оценить, в настоящее время идут подсчеты, однако перебои и **зарплатами** начались уже год назад. Профсоюзная организация в прошлом году уже проводила акции протеста, привлекала администрацию **области** - после этого долги уменьшились. Теперь она снова привлекла прокуратуру, Рострудинспекцию и правительство **области**. Последнее пытается помочь заводу, однако пока это не удается, ведь предприятие частное, а не государственное.

- Надо реализовывать то, что Шмаков [глава ФНПР] сказал: национализацию предприятий. Давайте начнем с Новосибирска, - предлагает Плахов.

Ранее президент **РФ** Владимир Путин также предлагал национализировать предприятия в крайних случаях. В частности, в случае неисполнения гособоронзаказа.

<https://www.solidarnost.org/news/sotrudniki-tyazhstankogidropressa-vyydut-na-aktsiyu-protesta-esli-ne-poluchat-zarplatu.html>



СОКРАЩЕНИЯ

05.04.2021

Работники завода в Челябинской области пожаловались на простой. Власти: все в порядке

Сотрудники завода "Уралэлемент", который является одним из крупных работодателей в депрессивном городе Верхний Уфалей, сообщили о простое на предприятии. По словам одного из работников, часть персонала перевели на хозяйствственные работы - уборку территории и тому подобное, а часть отправили по домам.

Наиль Фаттахов / Znak.com

"На заводе это связали с тем, что не были вовремя закуплены комплектующие, так как ответственный за это сотрудник был на самоизоляции, - рассказал Znak.com работник Уралэлемента. - Кроме того, нет ясности с заказами. Поэтому людей разогнали, кого в отпуска, кого подметать. Жаловаться боятся, потому что боятся потерять и такую работу".

По словам собеседника Znak.com в администрации Верхнего Уфалея, в городе практикуется такой "скрытый" простой, когда работники уходят в отпуска без содержания, а управление по труду и занятости не видит этого.

В **министерстве промышленности Челябинской области** Znak.com заверили, что на Уралэлементе все в порядке. В самом проблемном городе Челябинской **области** местный завод распускает людей

"По информации Главного управления по труду и занятости населения Челябинской **области, массовых увольнений работников** в АО „Верхнеуфалейский завод „Уралэлемент“ нет. Предприятие работает в обычном режиме, осуществляя производственную деятельность в соответствии с заключенными контрактами. Ситуация с занятостью находится на контроле. В апреле предприятие планирует увеличить производственные объемы", - сообщили в минпроме.

Как уточнил Znak.com сотрудник предприятия, после редакционного запроса в правительство **области** завод начал вызывать работников на производство.

Напомним, Верхний Уфалей - одна из сложных территорий, где после закрытия градообразующего комбината "Уфалейникель" перманентно есть проблемы с рабочими местами. Власти несколько лет искали инвестора для заброшенной промышленной площадки комбината: теперь здесь планируют развернуть производство цинка. В данный момент идет переоборудование цехов комбината под новые задачи.

https://www.znak.com/2021-04-05/rabotniki_zavoda_v_chelyabinskoy Oblasti_pozhalovalis_na_prostoy_vlasti_vse_v_poryadke

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

04.04.2021

МВД подготовит закон о легализации находящихся в России мигрантов

Иностранные граждане и лица без гражданства смогут легализовать свое пребывание в России даже при наличии нарушений, разработку соответствующего законопроекта ведет МВД, сообщает ТАСС со ссылкой на пресс-центр ведомства.

«Законопроектом будет определен порядок и условия пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства, оказавшихся в особых обстоятельствах. В его переходных и заключительных положениях предлагается закрепить возможность всех лиц, находящихся в РФ на дату вступления в силу нового федерального закона с нарушением



установленных требований (правил) в сфере миграции, урегулировать свое правовое положение в течение определенного периода времени», — сообщили в МВД.

В ведомстве отметили, что в отношении таких мигрантов меры административного воздействия применяться не будут, а принятые ранее меры будут отменены. Разработка закона ведется в рамках реформирования миграционного законодательства России в соответствии с реализацией Концепции государственной миграционной политики, добавили в МВД.

Ранее в МВД сообщили, что разрабатывают законопроект, который обяжет **трудовых мигрантов** и их потенциальных работодателей регистрироваться в электронных реестрах. Согласно данным ведомства, за январь-февраль 2021 г. на миграционный учет были поставлены 1,84 млн граждан, что вдвое меньше показателя за аналогичный период прошлого года. Кроме того, с 238 530 до 168 200 снизилось и число уведомлений о заключении трудовых договоров с иностранцами и лицами без гражданства, осуществляющими трудовую деятельность.

<https://vedomosti.ru/society/news/2021/04/04/864491-mvd-podgotovit-zakon-o-legalizatsii-nahodyaschihsya-v-rossii-migrantov>

02.04.2021

В Москве патенты для мигрантов могут стать электронными

В Москве патенты, выдаваемые иностранным гражданам на работу, станут электронными. Проект приказа разработан МВД России и опубликован на официальном интернет-портале правовой информации. Общественное обсуждение документа продлится до 16 апреля.

«Ввести [...] в действие на территории города федерального значения Москвы патент в форме карты с электронным носителем информации», — говорится в документе. Новый механизм нужен для оптимизации услуги.

Как уточнило МВД России, сейчас трудовые патенты выдаются иностранцам без электронного кода. Новый формат документа должен защитить патенты от подделок.

<https://www.kommersant.ru/doc/4759765>

А.Л. КУДРИН

05.04.2021

Кудрин: Снизить уровень бедности вдвое можно раньше 2030 года

Снижения уровня бедности в России вдвое можно добиться раньше, чем к 2030 году. Об этом заявил глава Счетной палаты Алексей Кудрин на заседании комитета по контролю и регламенту в Госдуме.

«Больше того — в ближайшие годы. И в том числе часть наших предложений этому посвящено. Есть меры вполне разумные по ресурсам, которые могут позволить добиться этой цели», — цитирует Кудрина ТАСС.

Ранее глава Счетной палаты предложил выплачивать пособия не только семьям с детьми, но и домохозяйствам без детей, находящимся за чертой бедности. При расчете Счетная палата предлагает исходить из конкретного размера дефицита доходов, чтобы после получения пособия среднедушевой доход в семье был выше прожиточного минимума (в 2021 году — 11 653 рубля).

Как показал анализ Счетной палаты, более 20% граждан не подпадают ни под какие формы господдержки, хотя находятся по уровню жизни ниже прожиточного минимума.



При этом большую роль в снижении рисков бедности в прошлом году сыграли пособия на детей, которые власти выплачивали гражданам в рамках антикризисных мер. Если бы этих мер не было, то число бедных выросло бы примерно на 2%.

<https://rg.ru/2021/04/05/kudrin-snizit-uroven-bednosti-vdvoe-mozhno-ranshe-2030-goda.html>

Т.А. ГОЛИКОВА

04.04.2021

В России резко выросло число желающих вакцинироваться от COVID-19

В России возросло число граждан, которые хотят привиться от COVID-19. Об этом заявила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

Она отметила, что вакцинироваться необходимо в весенне-летний сезон, так как это позволит россиянам сохранить как собственное здоровье, так и здоровье близких людей.

«Это не страшно, это безболезненно», - сказала **Голикова** в эфире программы «Москва. Кремль. Путин» на канале «Россия 1» в воскресенье, 4 апреля.

Сама **Голикова** привилась от COVID-19 в октябре 2020 года.

Как заявляла вице-премьер в марте 2021-го, вакцинация от коронавируса важна для формирования коллективного иммунитета у населения.

Позднее **Голикова** подчеркнула, что в настоящий момент очень важно соблюдать эпидемиологические меры после вакцинации. Это позволит в скором времени снять ограничения, введенные на фоне пандемии коронавирусной инфекции.

22 марта президент России Владимир Путин назвал вакцинацию граждан от COVID-19 задачей номер один. На следующий день стало известно, что президент вакцинировался от коронавирусной инфекции.

Масштабная вакцинация от коронавируса в России началась 18 января. Гражданам предлагают бесплатно сделать прививку препаратом «Спутник V», разработанным в Центре имени Гамалеи. Согласно информации, опубликованной в феврале медицинским журналом The Lancet, по результатам третьей фазы клинических испытаний первого в мире и в России препарата от COVID-19 «Спутник V» его эффективность составила 91,6% после анализа данных более 19 тыс. добровольцев, в отношении тяжелых случаев COVID-19 - 100%.

<https://iz.ru/1146565/2021-04-04/v-rossii-rezko-vyroslo-chislo-zhelaiushchikh-vaktsinirovatsia-ot-covid-19>

02.04.2021

Голикова предупредила о возможном росте заболеваемости COVID-19 в России

В ближайшие два месяца в России возможен рост показателя заболеваемости коронавирусной инфекцией. Об этом в пятницу, 2 апреля, заявила вице-премьер РФ Татьяна **Голикова** на заседании проектных комитетов по нацпроектам «Здравоохранение» и «Демография».

«В регионах ситуация с распространением новой коронавирусной инфекции имеет тенденцию к стабилизации, но хотела бы обратить внимание, что традиционно апрель-май мы имеем сезонные заболевания, повышение сезонных заболеваний, а с учетом того, что COVID, по заключению специалистов, также будет носить сезонный характер, не



исключены колебания количества граждан, которые заболевают новой коронавирусной инфекцией, и здесь стабилизация может сменяться некоторым ростом», - приводит слова **Голиковой** пресс-служба правительства.

В качестве превентивной меры вице-премьер призвала россиян сделать прививку от коронавирусной инфекции. По словам **Голиковой**, вакцинация является залогом стабильной ситуации и сохранения имеющихся достижений.

«Я хочу призвать наших граждан хорошо подумать и прийти на вакцинацию, поскольку это важно для сохранения своего здоровья, здоровья своих близких, сотрудников, с которыми вы вместе работаете», - указала она.

Кроме того, **Голикова** напомнила, что сейчас ограничительные меры необходимы для того, чтобы как можно больше граждан имело возможность привиться. В дальнейшем вакцинация позволит россиянам достичь коллективного иммунитета и выйти из режима ограничений, добавила она. Ранее в этот же день заместитель директора по клинико-аналитической работе ЦНИИ эпидемиологии Роспотребнадзора Наталья Пшеничная заявила, что отменять масочный режим, введенный в России из-за коронавируса, еще рано, так как это может повлечь за собой новый всплеск заболеваемости.

28 марта президент России Владимир Путин заявил, что ограничения в стране можно будет снимать «после того, как будет создан популяционный иммунитет». Глава государства отмечал, что для того, чтобы это произошло, нужно вакцинировать около 70% взрослого населения.

22 марта глава государства назвал вакцинацию россиян от COVID-19 задачей номер один. На следующий день стало известно, что президент вакцинировался от инфекции.

Масштабная вакцинация от коронавируса в России началась 18 января. Всем желающим предлагается сделать прививку препаратом «Спутник V».

<https://iz.ru/1146077/2021-04-02/golikova-predupredila-o-vozmozhnom-roste-zabolevaemosti-covid-19-v-rossii>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

05.04.2021

Работникам будет проще взыскать компенсацию через суд

Потребовать компенсацию морального вреда, нанесенного работнику работодателем, теперь можно будет в течение трех месяцев после признания судом самого факта причинения такого вреда, сообщает пресс-служба Минтруда. Возможность появится после вступления в силу закона о внесении изменений в статьи 391 и 392 Трудового кодекса.

«Ранее когда факт нарушения признавался судебным решением, а сами права восстанавливались, работнику сложно было получить компенсацию морального вреда, - объяснили в Минтруде. - На законодательном уровне отсутствовали сроки обращения в суд с отдельным требованием о компенсации морального вреда за эти нарушения».

По данным Федерации независимых профсоюзов России, за год в стране слушается по 230 тысяч дел о защите трудовых прав граждан, иски о восстановлении на работе бывают удовлетворены в 44% случаев. При этом сроки давности по трудовым спорам весьма коротки - три месяца в случае нарушения трудовых прав и один месяц при незаконном увольнении.

«Такие сроки - пережитки советской системы, при которой трудовой спор, особенно о восстановлении на работе в государственное предприятие (а все они были таковыми), был событием из ряда вон выходящим, - отметила руководитель службы по правотворческой работе ФНПР Лилия Володина. - В этой связи и были установлены



сокращенные сроки давности и требования к судам рассматривать трудовые дела в первую очередь. С тех пор многое изменилось, и системы той уже давно нет, и в судах все гражданские иски рассматриваются вместе".

Пропущенные сроки давности не позволяли принимать иски от работников, чью правоту в трудовом споре признали в судебном заседании, объясняет Володина. При этом была и остается возможность заявить требование о возмещении морального вреда вместе с основным иском. По ее данным, подавляющее большинство ей и пользуются. Отдельное обращение в суд за компенсацией уже после рассмотрения самого дела - явление редкое, так что поправки коснуться лишь небольшого числа работников.

"Поводом для обращения в суд может быть невыдача зарплаты, проблемы во взаимоотношениях с руководством, любые рабочие моменты, - добавляет адвокат Екатерина Антонова. - В исках обычно люди просят значительные суммы морального вреда. Но суды, видимо считают, что люди не достаточно страдают от работодателей и взыскивают мизерные суммы морального вреда. Стандартный диапазон - от 1 до 10 тысяч рублей".

<https://rg.ru/2021/04/05/rabotnikam-budet-proshche-vzyskat-kompensaciju-cherez-sud.html>

05.04.2021

Проект: Сообщать об увольнениях работодатели по-прежнему будут онлайн

Размещать информацию о планируемых сокращениях сотрудников на портале "Работа в России" работодателей обязуют до 31 июля 2021 год. Проект постановления правительства об этом размещен для общественного обсуждения на официальном портале проектов нормативных правовых актов.

Так, во втором квартале этого года руководители организаций и индивидуальные предприниматели по-прежнему должны подавать сведения о предстоящих увольнениях централизованно и в электронном виде. Помимо этого им необходимо сообщать о работниках, переведенных на удаленную или неполную занятость, а также уровне задолженности по зарплате. Для этого на портале "Работа в России" создан раздел "Работодателям".

Впервые через него отчитываться о планируемых изменениях в организационной структуре предприятий они начали с апреля прошлого года. Как пояснили в Минтруде, временные правила приняты для повышения оперативности мониторинга занятости. На основании полученных данных о высвобождении работников и численности безработных, зарегистрированных в органах службы занятости, разрабатываются оперативные меры по поддержке рынка труда.

Как следует из пояснительной записки к документу, ситуация с занятостью остается напряженной. По состоянию на 1 марта 2021 года численность безработных, зарегистрированных в органах службы занятости, составила 2,2 млн человек. На 28 марта 2021 года предполагалось к увольнению 108 736 работников, еще 64 тысячи находились в отпусках без сохранения заработной платы, 108 тысяч - в простое, 303 тысячи работали неполный рабочий день.

<https://rg.ru/2021/04/05/proekt-soobshchat-ob-uvolneniiah-rabotodateli-po-prezhnemu-budut-onlajn.html>

05.04.2021

В Минтруде заявили о снижении уровня безработицы в России

Число зарегистрированных безработных граждан РФ снизилось с 1,9 млн до 1,755 млн человек. Об этом в понедельник, 5 апреля, сообщили в пресс-службе **Минтруда**.

Уровень безработицы в России рассчитывается по методологии Международной организации труда,

Как рассказали в министерстве агентству «РИА Новости», в феврале зафиксировано снижение уровня безработицы, на 0,1 процентный пункт - с 5,8% до 5,7%, а число безработных составило 4,24 млн человек.



«Численность граждан, зарегистрированных в центрах занятости в качестве безработных, продолжила снижаться. По состоянию на 1 апреля 2021 года, она составила менее 1,755 миллиона человек», - указал собеседник агентства.

4 апреля министр труда и соцзащиты Антон Котяков заявил о положительной динамике в решении ситуации с безработицей в России.

31 марта Котяков заявил, что РФ в условиях пандемии коронавируса удалось избежать значительного роста безработицы. В тот же день президент России Владимир Путин заявил о необходимости к концу текущего года восстановить показатели рынка труда до уровня 2019 года.

<https://iz.ru/1146708/2021-04-05/v-mintrude-zaiavili-o-snizhenii-urovnia-bezrabititcy-v-rossii>

04.04.2021

Глава Минтруда отметил положительную динамику с занятостью россиян

В настоящее время в России наблюдается положительная динамика в решении ситуации с безработицей. Об этом 4 апреля заявил министр труда и соцзащиты Антон Котяков.

«Как раз то, что нам предстоит сделать за 2021 год. Мы видим уже положительную динамику», - отметил он в эфире телеканала «Россия 1», говоря о занятости россиян.

31 марта Котяков заявил, что РФ в условиях пандемии коронавируса удалось избежать значительного роста безработицы. В тот же день президент России Владимир Путин заявил о необходимости к концу текущего года восстановить показатели рынка труда до уровня 2019 года.

В середине марта **Минтруд** привел данные по безработице в России. Общее количество россиян, официально не имеющих работы, составило 1,9 млн человек.

В январе российский лидер заявлял, что важнейшими задачами властей в нынешнем году станут восстановление рынка труда и снижение уровня безработицы в России.

<https://iz.ru/1146491/2021-04-04/glava-mintruda-otmetil-polozhitelnuiu-dinamiku-s-zaniatostiu-rossian>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.04.2021

На Камчатке охранное предприятие оштрафовали за нарушение прав работника

На Камчатке трудовая инспекция оштрафовала частное охранное предприятие. ООО «Статус +» нарушило права работника.

«В нарушение статьи 212 ТК РФ («Обязанности работодателя по обеспечению безопасных условий и охраны труда») работник предприятия допускался к работе без обучения и инструктажа по охране труда, стажировки и проверки знаний требований по этой теме», – сообщили ИА «Кам 24» в пресс-службе ведомства.

Также в трудовой договор с данным работником не были включены обязательные сведения, в частности, условия труда на рабочем месте (статья 57 ТК РФ – «Содержание трудового договора»).

По результатам проверки частному охранному предприятию было выдано предписание, обязывающее в полном объеме устраниить выявленные нарушения.



Кроме того, вынесено постановление о привлечении ООО «Статус +» к административной ответственности в виде штрафа 65 000 рублей.

<https://www.kam24.ru/news/main/20210405/80684.html>

05.04.2021

В Воронеже сотрудникам детсада платили ниже минимального размера оплаты труда

Сотрудникам «Центра развития ребенка - детсада №5» выплачивали зарплату ниже минимального размера оплаты труда. Нарушения вскрыла трудовая инспекция.

- В ходе проведения плановой проверки сотрудниками Гострудинспекции установлено, что двум работникам МБДОУ «Центр развития ребенка - детский сад № 5» заработная плата в течение нескольких месяцев - с октября 2020-го по февраль 2021-го - года выплачивалась ниже МРОТ. По итогам проверки учреждению выдано предписание, в рамках которого работодатель обязан произвести перерасчет, доначисление и выплату недоначисленной зарплаты. Виновные в нарушении трудовых прав работников привлечены к административной ответственности, - сообщили в Государственной инспекции труда Воронежской области.

<https://www.vrn.kp.ru/online/news/4246997/>

05.04.2021

Установлена причина смертельного несчастного случая на фабрике в Прикамье

В Прикамье трудовая инспекция завершила расследование несчастного случая, в ходе которого скончался 51-летний машинист бумагоделательной машины Краснокамской бумажной фабрики, сообщает Государственная инспекция труда в Пермском крае.

Причинами смертельного ЧП стали нарушение работником правил и инструкций по охране труда и отсутствие достаточного контроля со стороны работодателя. Кроме того, выявлены нарушения по вопросам обучения и инструктирования по охране труда **пострадавшего работника**.

Добавим, 31 января 2021 года при обходе оборудования машинист перегнулся через защитное ограждение, в результате правая рука работника застряла в между сеточным барабаном и промывочной ванной. Машинист скончался в больнице. У него диагностировали травматический отрыв конечностей, открытый перелом плеча, рану правого плеча, травматический шок.

<https://regnum.ru/news/3234031.html>

05.04.2021

В Сыктывкаре во время работы умер сотрудник лесопильного цеха

В Сыктывкаре во время работы умер сотрудник лесопильного цеха. Как сообщили в **Госинспекции труда** по Коми, несчастный случай произошёл 2 апреля в ООО «СевЛесПил». Во время управления кромко-обрезным станком работник предприятия потерял сознание и упал. Мужчину госпитализировали в горбольницу Эжвинского района. Там рабочий умер.

Сейчас уточняются обстоятельства происшествия. Организуется комиссия по расследованию несчастного случая.

https://komi.aif.ru/incidents/v_syktyvkare_vo_vremya_raboty_umer_sotrudnik_lesopilnogo_ceha



05.04.2021

Нижегородский водитель погиб в Приморском крае

Нижний Новгород. 5 апреля. НТА-Приволжье — Нижегородский водитель погиб в Приморском крае.

Как сообщает Государственная инспекция труда в Нижегородской области, ЧП произошло в г. Спасс-Дальний.

Находившийся в рейсе водитель-экспедитор найден мертвым в кабине автомобиля, принадлежащего ООО "ИТЕКО Россия".

В настоящее время устанавливается причина смерти.

Расследование ЧП проводит Государственная инспекция труда в Приморском крае.

https://www.nta-nn.ru/news/accidents/2021/news_634295/

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.04.2021

Названы регионы-лидеры по приросту численности населения

Общий прирост численности населения России в 2018-2020 годах наблюдался в 21 регионе, лидером в процентном соотношении стал Севастополь. Об этом свидетельствуют данные исследования, проведенного РИА «Новости».

По словам главы Севастополя Михаила Развожаева, лидирующее положение региона в рейтинге связано с активным развитием инфраструктуры, а также природным и инвестиционным климатом. «Севастополь хорош для жизни и работы. Именно с этим связан высокий прирост населения», - отметил он.

В число лидеров также вошли Ингушетия, Ленинградская область и Чечня. В количественном соотношении лидерами по росту численности населения стали Московская область, Москва и Краснодарский край.

Регионами с наибольшей убылью населения в абсолютном выражении стали Саратовская, Кемеровская и Нижегородская области.

Отмечается, что на ухудшение демографической ситуации особенно сильно повлиял 2020 год - на процессы повлияла пандемия коронавируса. С одной стороны, был обусловлен прирост смертности, с другой - был существенно ослаблен миграционный поток из-за закрытия границ и других ограничений.

По предварительным данным Росстата, в России на 1 января 2021 года проживали 146 238 185 человек. Это на 510 тысяч человек меньше, чем годом ранее. Последний раз убыль населения свыше 500 тысяч человек регистрировали в 2005 году.

Также согласно данным статистики, в городах живут почти 109,3 млн человек, в селах - приблизительно 37 миллионов человек.

По словам вице-премьера Татьяны Голиковой, несмотря на все сложности, за последние 10 месяцев 2020 года удалось снизить смертность от ряда причин по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Естественный прирост населения демонстрируют 11 регионов страны.

<https://www.pnp.ru/politics/nazvany-regiony-lidery-po-prirostu-chislennosti-naseleniya.html>



05.04.2021

Прибавка к зарплате для жителей РФ важнее повышения в должности

При выборке между прибавкой к зарплате или повышением в должности, большинство работающих жителей России (27%) выберут деньги, приводят данные рекрутинговое агентство Superjob.ru.

Больше в деньгах заинтересованы люди старше 45 лет (82%). Повышение в должности выбрали бы 16% опрошенных. Больше в карьерном росте заинтересованы молодые люди 18–24 лет (24%).

Увеличение оклада желают чаще женщины - 78% против 74%, карьерный рост важен для мужчин - 18% против 14%. Повышение в должности предпочли бы увеличению зарплаты директора, инженеры, водители, врачи, учителя и юристы.

Опрос проведен 19 марта-1 апреля 2021 года среди 2500 граждан РФ старше 18 лет в 441 населенном пункте.

Как сообщало ИА REGNUM, главное для трудящихся в 2021 году - повышение зарплаты (59%).

<https://regnum.ru/news/3234161.html>

05.04.2021

Песков: Решение об индексации пенсий работающим россиянам пока не принято

Решение об индексации пенсий работающим россиянам пока не принято, но соответствующие предложения уже сформулированы. Об этом заявил пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.

Пескову журналисты задали вопрос, представил ли кабмин Владимиру Путину предложения относительно индексации пенсий работающим гражданам и будет ли президент затрагивать тему пенсионной реформы во время Послания Федеральному собранию.

"Мы традиционно не анонсируем ни содержание, ни темы Послания. Не будем делать этого и сейчас. Что касается индексации пенсий работающим пенсионерам, то правительство активно занималось этой темой, есть разные соображения, кабинет министров их направлял на имя президента. Но вы знаете, что никаких решений здесь не принималось", - сообщил представитель Кремля, чьи слова приводит "Интерфакс".

<https://rg.ru/2021/04/05/peskov-reshenie-ob-indeksacii-pensij-rabotaiushchim-rossianam-poka-ne-prinato.html>

04.04.2021

Депутат Госдумы призвал ужесточить допуск к работе в такси

Член комитета ГД по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству Сергей Калашников в интервью "Говорит Москва" заяви о необходимости создать регламент приема на работу таксистов.

- Такси - это общественный транспорт, и безопасность пассажира на первом месте. Должны быть сформулированы необходимые разумные требования, которые предусматривают нормальную квалификацию таксиста, его эмоциональное состояние, - считает Калашников.

Депутат уверен, что увеличение штрафов не является панацеей.

- Никто ж не собирается совершать аварию, садясь за руль. Поэтому штрафы здесь не помогут. Нужно ужесточать допуск к работе на такси, - сказал Калашников.



Между тем, в Москве с ноября 2020 года в Единую региональную навигационную систему Москвы (ГИС ЕРНИС), оператором которой является "Центр организации дорожного движения" (ЦОДД), таксопарки и агрегаторы должны передавать такие данные о водителе, как ФИО, дата и место рождения, место жительства и **трудоустройства**, а также информацию о стаже, правах, автомобиле и медосмотрах.

Напомним, что крупнейшие агрегаторы предложили нанимать на работу водителей такси только после проверки по государственным базам.

Предложения сформированы в рамках обсуждения **закона о такси**, который был принят в первом чтении в конце 2018 года. В нем уточнены обязанности таксистов, а также прописана ответственность агрегаторов. Ко второму чтению внесены существенные **поправки**. Но до сих пор **законопроект** так и не принят.

<https://www.solidarnost.org/news/deputat-gosдумы-привал-ужесточит-допуск-к-работе-в-taxi.html>

04.04.2021

Путин проведет совещание по выполнению послания 2020 года

Президент России Владимир **Путин** на следующей неделе проведет совещание, где будет озвучен отчет по выполнению его поручений после послания Федеральному собранию от 15 января 2020 года. Об этом 4 апреля сообщил телеканал «Россия 1».

В ходе передачи «Москва. Кремль. **Путин**» отмечалось, что основной темой обсуждения станут итоги выполнения поручений президента.

15 января 2020 года, обращаясь с посланием к Федеральному собранию РФ, **Путин** предложил внести **поправки** в Конституцию и закрепить приоритет Основного **закона** перед международными документами в российском правовом пространстве.

Кроме того, **президент РФ** предложил закрепить в Конституции регулярную индексацию пенсий и норму о том, что минимальный размер оплаты **труда** (МРОТ) не может быть ниже прожиточного минимума трудоспособного населения. Социальные меры поддержки населения, к которым относятся материнский капитал и пособия для детей, также вошли в перечень поручений. Помимо этого глава государства поручал наладить поставки жизненно важных лекарств, увеличить количество бюджетных мест в вузах и многое другое.

<https://iz.ru/1146498/2021-04-04/putin-provedet-soveshchanie-po-vyplenieniu-poslaniia-2020-goda>